

12.6
FRIDAY
箴言
10:1-32

正直人的口是生命的泉源；邪惡人的話藏匿殘暴。憎恨引起爭端；愛能掩蓋一切過錯。明智人口裏有智慧；愚昧人背上挨鞭打。……多言多語難免犯錯；約束嘴巴便是智慧。正直人的話好像純銀；邪惡人的心思毫無價值。（箴言10:11-13、19-20）

正直人的口

箴言第10章句句擲地有聲、鏗鏘有力，作者特別強調「話語」方面的智慧：「正直人的口是生命的泉源」、「明智人口裏有智慧」。作者以正直人、聰明人和明智人，對比於愚蠢人、邪惡人和愚昧人，提醒受教者，要先有合神心意的內在，才能說出有價值的話語。

有時候，並不一定是多說多錯、少說少錯，而是要懂得判斷時機發言或沉默。不是每個人都有口若懸河的恩賜，但我們都有機會以話語造成影響力。某種程度上，說話也會透露一個人的內涵。當我們的內心充滿和平與愛心，所說出來的話也會是體貼、鼓勵、安慰他人的字句，而不是挑起仇恨、散布謠言或羞辱他人的用語。

但是，如果有人不小心說錯話、甚至跟你意見相左，希望我們也先以包容的心面對，而不是立刻回擊、吵架、逼別人低頭。因為聖經也說，「憎恨引起爭端；愛能掩蓋一切過錯。」（箴10:12）最重要的是，我們要向主祈求智慧，幫助我們能在群體當中帶來好的影響，服事他人、榮耀上主。

福音歌手黃述忱訴說生命見證



因2009年的一場滑雪意外，導致丈夫許超彥下半身癱瘓，面對苦難他從不向命運低頭，倚靠上帝、積極面對生活，有「鋼鐵人醫生」之稱。一路陪伴在旁的妻子、福音歌手黃述忱，於台北中會南門教會分享在苦難中如何靠上主剛強的生命見證。（相關報導請上 TCNN）

悅納正直生命的上主，求祢使我所說的話能夠榮神益人、分享福音，叫人看見主的愛與恩典，重新得力。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。